
  นสพ.เดลินิวส์  ฉบบัวันพฤหัสบดีที่  30  กรกฎาคม  2558 

 ตะลุยโจทย์ ม.ปลาย 
  

 วิชา คณิตศาสตร์ (ONET) 

 ชุดที่ 4   (ตอนที่ 3/5)  
  
1. เด็กหญิงกระปุกฝากเงินไวกับแม 1 บาท ในวันที่ 2 มิถุนายน 2558 และวัน

ตอมาเด็กหญิงกระปุกฝากเงินไวกับแม 3 บาท และวันตอๆ มาเปน 5 บาท,             
7 บาท และ 9 บาท ตามลําดับ ถาเด็กหญิงกระปุกทําเชนนี้เปนประจํา แลวกอน
วันที่ 1 กรกฎาคม 2558 เด็กหญิงกระปุกจะมีเงินฝากอยูกับแมมากที่สุดกี่บาท 

 1) 729 บาท   2) 784 บาท 
 3) 841 บาท   4) 900 บาท  
2. ถาลําดับเลขคณิต a1, a2, a3, ... มีพจนที่ 10 และพจนที่ 15 เปน -19 และ -34 
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4. คาของ 18 cosec 70° 
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 กําหนด sin 20° = 0.3 และ cos 20° = 0.9 
 1) 16   2) 27 
 3) 48   4) 56  
5. ถา AU B = {a, b, c, d, e, f} ,  A - B = {d, e, f} และ B - A = {a, b, c} 

แลว n(AI B) เทากับเทาใด 
 1) 6   2) 3 
 3) 0   4) ถูกทุกขอ  
6. จากอสมการ |2 + 8p| + 9 < 39 จงหาวาคา p ในขอใดที่ทําใหอสมการ

ดังกลาวเปนจริง 
 1) p > 1 หรือ p < 413-  2) p > 1 
 3) -4 < p < 2

7    4) 1 < p < 5 
 

เฉลย 
 
1. เฉลย 3) 841 บาท 
 ตั้งแตวันที่ 2 มิถุนายน จนถึงวันที่ 30 มิถุนายน นับเปน 30 - 2 + 1 = 29 วัน 
 เงินที่เด็กหญิงกระปุกฝากไวกับแม 43421

 พจน29
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     = 292 
     = 841 

 
 
 
 
 
 
  
2. เฉลย 3) 10 
 จากสูตรลําดับเลขคณิต an = a1 + (n - 1)d 
 พิจารณา  a10 = a1 + 9d  
 จะได   -19 = a1 + 9d ...(1) 
 และ   a15 = a1 + 14d 
 จะได   -34 = a1 + 14d ...(2) 
 (2) - (1) ;  -15 = 5d 
 ดังนั้น   d = -3 
 แทนคา d ใน (1) จะได a1 = 8 และไดเปนลําดับเลขคณิตดังนี้ 8, 5, 2, -1, ... 
 โดยที่ an = -3n + 11  
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   จาก cot θ = 8

5  สามารถวาดรูปสามเหลี่ยมมุมฉากไดเปน 
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  x2 = 82 + 52  (ทฤษฎีบทพีทาโกรัส) 
  x2 = 64 + 25 
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  x = 89  

 ดังนั้น 
θθ
θθ

+

+

 cos   sin
 sec   cosec 2

22
2

 - 3 tan θ = 1
5
89  8

892
2
















+

 - 3 










58  

   = 4
89  + 25

89  - 5
24  

   = 100
124  8925 -  

4. เฉลย 3) 48 
   จากความสัมพันธแบบ co-function 
   จะได sin 20° = cos (90° - 20°) 
     = cos 70° 
     = 0.3 
    cos 20° = sin (90° - 20°) 
     = sin 70° 
     = 0.9 
   ดังนั้น cosec 70° = o70 sin
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   ∴ จะได  18 cosec 70° 
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5. เฉลย 3) 0 
   นําขอมูลจากโจทยมาสรางแผนภาพของเวนน-ออยเลอร 
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   จากแผนภาพจะได n(AI B) = 0  
6. เฉลย 3) -4 < p < 2

7  
 
   |2 + 8p| + 9 < 39  
    |2 + 8p| < 30   
    -30  < 2 + 8p <  30 (จากสมบัติ | x| < a จะไดวา -a < x < a)  
    -32  < 8p <  28  
   8

32-   < p <  8
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    -4  < p <  2
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นักเรียนสามารถเข้าไปดูข้อมูลย้อนหลังได้ที่ 
www.bunditnaenaew.com 


